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DATA ÎNAINTĂRII RAPORTULUI:
23 decembrie 2013.

Document de referință:

Înregistrările programului de urmărire taskuri (Pubrel) a Consiliului Judeţean Harghita 

Informările direcțiilor de specialitate a Consiliului Județean Harghita, notele de ședință, corespondența 

I. Introducere
Programul „Realizarea investiţiilor privind alimentarea cu energie electrică a localităţilor neelectrificate sau parţial neelectrificate din judeţul Harghita” a fost adoptată de Consiliul Județean Harghita și în anul 2013, prin Hotărârea nr. 51/2013, cu un buget de 2 milioane lei, pentru următoarele lucrări:
· Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Liban, etapa II – continuare, comuna Suseni – 174.648 lei

· Extinderea lucrări de electrificare din direcția comunei Mădăraș în direcția Mădăraș Harghita cu cablu subteran de 20 kW, etapele I, II – 525.291 lei

· Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Valea Rotundă, etapa II, comuna Dealu – 410.000 lei
· Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Șicasău, comuna Zetea – 50.000 lei

· Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Liban, etapa III, comuna Dealu – 300.000 lei

· Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Valea Rotundă, etapa II, comuna Dealu – 410.000 lei

· Electrificare zonei Hodoșa Gară – comuna Sărmaș – 90.000 lei

· Electrificarea zonei Somkőháta – comuna Lueta – 200.000 lei

· Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Borzont – comuna Suseni – 250.061 lei

II. Cronologie pe localități
Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Liban, etapa II – continuare, comuna Suseni 

Primele lucrări de electrificare au fost începute în anul 2012, și au fost finalizate în 12 luni. Lucrările au fost finalizate în decembrie 2012 (Procesul verbal de recepție a fost semnată în data de 27 decembrie 2012 ), iar suma de 174.648 lei alocată în 2013 reprezintă contravaloarea acestor lucrări.

Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Liban, etapa III, comuna Dealu

Consiliul Județean Harghita a semnat contractul de asociere cu comuna Suseni în data de 25 iunie 2013.

Conform contractului de asociere, comuna Suseni trebuia să asigure realizarea studiului de fezabilitate, caietul de sarcini, respectiv proiectul tehnic avizat, să depune aceste documentații la Consiliul Județean Harghita pentru aprobare, respectiv pentru începerea lucrărilor.

Comuna Suseni a depus documentațiile solicitate pe data de 24 septembrie 2013. Pe data de 30 septembrie 2013, Direcția generală de investiții a predat Direcției de achiziții publice documentațiile, respectiv au fost înaintate consiliului județean pentru aprobare în ședința din luna octombrie 2013. 
Valoare finanțării alocate de Consiliul Județean Harghita și Consiliul Local Suseni este de aproximativ 400.000 lei, din care aportul consiliul județean în 2013 este de 300.000 lei, iar aportul consiliului local în 2013 este de 100.000 lei.

Documentația pentru achiziția publică a lucrărilor a fost înregistrată în data de 3 decembrie 2013, iar valoarea estimată a lucrărilor este de 229.361,6 lei fără TVA.

Extinderea lucrări de electrificare din direcția comunei Mădăraș în direcția Mădăraș Harghita cu cablu subteran de 20 kW, etapele I, II

Etapa I. – achiziționarea a 11,34 km de cablu subteran de 20 kV a fost realizată prin achiziție publică în anul 2012, contractul, în valoare de 295.291 lei a fost semnat de către Consiliul Județean Harghita în ianuarie 2013, iar achitarea ei s-a realizat în aprilie 2013. Cablul a fost predat comunei Mădăraș.

Etapa II. – Contractul de colaborare dintre Consiliul Județean Harghita și comuna Mădăraș, pentru achiziționarea a 8,67 km de cablu subteran de 20 kV pe data de 29 iulie. Pe data de 23 iulie, Direcția generală de investiții a predat documentația necesară procedurii de achiziție publică. Valoare estimată pentru 8,67 km de cablu subteran de 20 kV a fost 230.000 lei. Pe data de 14 octombrie au fost deschise ofertele, iar contractul a fost încheiată cu societate comercială Iproeb, din județul Bistrița-Năsăud, în data de 4 noiembrie (număr de înregistrare 21191/2013).
Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Valea Rotundă, etapa II, comuna Dealu 

Contractul de asociere dintre Consiliul Județean Harghita și comuna Dealu a fost semnată în aprilie 2013. Contravaloare lucrărilor finanțate este de 770.000 lei, aproximativ, din care consiliul județean a alocat în 2012 285.000 de lei,  în 2013 410.000 lei, iar comuna Dealu a alocat în perioada 2012-2013 75.000 lei.

Lucrarea constă din 2472 metri de cablu 20kv, 1791 metri de cablu de joasă tensiune, 756 metri de cablu subteran 20 kV, 57 metri de cablu subteran de joasă tensiune, 2 bucăți de transformatori și 65 de stâlpuri de electricitate, prin urma căruia 36 de familii se pot racorda la rețeaua de alimentare cu energie electrică. Lucrările au fost realizate în două etape, prima fază în 2012, a doua fază în anul 2013.

Finalizarea și recepția lucrărilor a fost realizată în luna octombrie 2013. După recepția tehnică, Consiliul Județean va transfera dreptul de utilizare și administrarea a rețelei electrice comunei Dealu. Comuna Dealu va asigura funcționarea legală a rețelei, prin încheierea unui contract cu compania de electricitate și rezolvarea racordării populației.  

Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Șicasău, comuna Zetea 

Contractul de asociere între Consiliul Județean Harghita și comuna Zetea, a fost semnată în data de 11 iunie 2013. Conform contractului de asociere, comuna Zetea trebuia să asigure realizarea studiului de fezabilitate, caietul de sarcini, respectiv proiectul tehnic avizat, să depune aceste documentații la Consiliul Județean Harghita pentru aprobare, respectiv pentru începerea lucrărilor.

Comuna Zetea a depus documentațiile solicitate pe data de 24 septembrie 2013. Pe data de 30 septembrie 2013, Direcția generală de investiții a predat Direcției de achiziții publice documentațiile, respectiv au fost înaintate consiliului județean pentru aprobare în ședința din luna octombrie 2013. 

Valoare finanțării alocate de Consiliul Județean Harghita și Consiliul Local Zetea este de aproximativ 105.000 lei, din care aportul consiliul județean în 2013 este de 50.000 lei, iar aportul consiliului local în 2013 este de 55.000 lei.

Documentația pentru achiziția publică a lucrărilor a fost înregistrată în data de 3 decembrie 2013, iar valoarea estimată a lucrărilor este de 69.347,2 lei fără TVA.

Electrificare zonei Hodoșa Gară – comuna Sărmaș – 90.000 lei

Contractul de asociere între Consiliul Județean Harghita și comuna Sărmaș, a fost semnată în data de 27 mai 2013. Conform contractului de asociere, comuna Sărmaș trebuia să asigure realizarea studiului de fezabilitate, caietul de sarcini, respectiv proiectul tehnic avizat, să depune aceste documentații la Consiliul Județean Harghita pentru aprobare, respectiv pentru începerea lucrărilor.

Comuna Sărmaș a depus documentațiile solicitate pe data de 22 octombrie 2013. Pe data de 24 octombrie 2013, Direcția generală de investiții a predat Direcției de achiziții publice documentațiile, respectiv au fost înaintate consiliului județean pentru aprobare în ședința din luna noiembrie 2013. 

Valoare finanțării alocate de Consiliul Județean Harghita și Consiliul Local Sărmaș este de aproximativ 135.000 lei, din care aportul consiliul județean în 2013 este de 90.000 lei, iar aportul consiliului local în 2013 este de 45.000 lei.

Documentația pentru achiziția publică a lucrărilor a fost înregistrată în data de 6 decembrie 2013, iar valoarea estimată a lucrărilor este de 103.230,4 lei fără TVA.

Electrificarea zonei Somkőháta – comuna Lueta

Pentru lucrările de electrificare din zona Somkőháta, comuna Lueta, Consiliul Județean Harghita a alocat din bugetului pe anul 2013 suma de 200.000 lei.

Comuna Lueta a asigurat din bugetul local un aport de 10%, respectiv studiul de fezabilitate, caietul de sarcini și proiectul tehnic avizat.
Valoarea estimată a lucrărilor este de 750.000 lei, conform calculelor proiectantului. Sumele cuprinse în buget nu ajung pentru finanțarea lucrărilor. 

Încă nu s-a luat o decizie referitoare la realizarea prezentei investiții. Dacă Consiliul Județean ar asigura achiziționarea cablurilor și a transformatorului, atunci valoarea investiției ar fi de 626.000 lei.

Direcția de specialitate a Consiliului Județean Harghita așteaptă predarea de către comuna Lueta a studiului de fezabilitate. Pe baza studiului de fezabilitate se va putea lua o decizie despre finanțarea lucrărilor, iar pe baza acestei decizii se va putea semna contractul de asociere.

Construcția rețelei de alimentare cu energie electrică din Borzont – comuna Suseni 

Pentru lucrările de electrificare din Borzont, comuna Suseni, Consiliul Județean Harghita a alocat din bugetului pe anul 2013 suma de 250.061 lei.

Comuna Lueta a asigurat din bugetul local un aport de 10%, respectiv studiul de fezabilitate, caietul de sarcini și proiectul tehnic avizat.

Valoarea estimată a lucrărilor este de 2.000.000 lei, conform calculelor proiectantului. Sumele cuprinse în buget nu ajung pentru finanțarea lucrărilor. 

Încă nu s-a luat o decizie referitoare la realizarea prezentei investiții. Dacă Consiliul Județean ar asigura achiziționarea cablurilor și a transformatorului, atunci valoarea investiției ar fi de 1.590.00 lei. 

În vederea luării unei decizii, a fost necesară finalizarea studiului de fezabilitate, pe baza căruia se poate specifica valoare aportul consiliului județean și al consiliului local. Studiul de fezabilitate a fost înregistrată la Consiliul Județean Harghita în data de 2 decembrie 2013, pe baza căruia, direcția generală de investiții a întocmit proiectul de hotărâre pentru ședința ordinară a Consiliului județean din luna decembrie 2013.
III. Concluzii 
Consiliul Județean Harghita a aprobat bugetul anul pentru 2013 pe 4 aprilie 2013. Totodată a fost aprobată și programul de electrificare, pe baza hotărârii nr. 51/2013.

Conform contractelor de asociere, consiliile locale trebuia să asigure studiile de fezabilitate, caietele de sarcini și proiectul tehnic avizat, respectiv să transmită aceste documentații Consiliului Județean Harghita în vederea adoptării și începerii lucrărilor. 
În întocmirea documentațiilor s-au produs întârzieri mari, consiliile locale au depus documentațiile în perioada 24 septembrie – 22 octombrie 2013. În lipsa acestora, consiliul județean nu a putut demara începerea investițiilor. 

În completarea acestui vine și supraîncărcarea Direcției de achiziții publice, iar datorită acestor aspecte, procedurile de achiziție publică pentru lucrările Liban III, Șicasău II, respectiv Hodoșa a fost finalizată numai în luna decembrie 2013. În acest context sumele alocate acestor investiții au rămas neutilizate. 

O situație mai grea se înregistrează în cazul localității Borzont, comuna Suseni, respectiv a zonei Somkőháta, comuna Lueta, unde nu au fost încheiate contractele de asociere, iar cel puțin în cazul Borzont acest lucru încă mai era posibilă la începutul lunii decembrie și s-ar fi putut începe procedura achiziției publicei. 
Recomandări pentru viitor: comunicarea și colaborarea dintre Direcția generală de investiții și consiliile locale trebuie să fie mult mai operativă, sub coordonarea vicepreședintelui responsabil, ca programele de electrificarea să fie derulate mult mai eficient. Trebuie avut în vedere, că întârzierile consiliilor locale se datorează lipsei de angajați/compartiment de specialitate, și în acest sens Direcția generală de investiții trebuie să fie mult mai activă în relația cu consiliile locale, respectiv în asistență profesională acordată pentru întocmirea documentațiilor, ca ele să nu fie finalizate numai spre sfârșitul anului. 
Se recomandă, ca și în cazul programului de alimentare cu apă, întocmirea unui formular de participare și a unui model de contract, ca fiecare localitate să poată participa la program. Se recomandă, ca formularul să fie publicat la începutul lunii ianuarie, iar procedura de depunere a solicitărilor să fie finalizată până la 15 ianuarie, astfel ca în bugetul programului să fie inclusă suma necesară.

Scopul ar trebui să fie, ca pe baza formularului să putem evalua lipsurile la nivel județean și unde este necesară intervenția consiliului județean, ca toate localitățile sau zonele de localități, unde există deficiențe, să fie sprijinite, cu menținerii principiilor de funcționare valabile în 2013 privind aporturile părților. 
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